



齐鲁晚报《今日烟台》改扩版10周年特刊

T33



## 公益事业

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 杜晓丹

自1987年9月，烟台市销售第一张福利彩票(时称中国社会福利有奖募捐券)之日起，烟台福彩就肩负起“为国聚财、为民造福”的重任，30多年来积极践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，通过全市彩友热心购买一张张小小的彩票，聚沙成塔、积少成多，截至目前，已累计筹集公益金46亿多元，其中地方自留16亿多元，为烟台市社会福利、社会救助和社会保障事业提供了重要资金支持。

取之于民，用之于民。福利彩票发行的目的就是筹集福彩公益金，“取之于民、用之于民”是福彩的灵魂和动力。烟台福彩利用公益金，资助兴建了包括烟台市老年福利服务中心在内的各类社会福利事业项目8000余个，开展了“福利彩票·福利千万家”、“福彩爱心献劳模”、“福彩爱心助学”等一系列大型公益救助活动，惠及人群达数十万人。

# 烟台福彩不忘初心惠及千家万户 “小彩票”托起“大民生”

### “福利彩票·福利千万家” 19年惠及困难家庭12000余户

自2001年起，烟台市福彩中心已连续19年开展了“福利彩票·福利千万家”公益活动，对烟台市12000余户特困家庭进行了救助。

在烟台市民政局的领导下，市福彩中心联合团市委、妇联、残联及街道社区等单位共同开展了针对因灾、因病致贫家庭、失独家庭、孤寡老人、自闭症儿童、白血病等群体的“福利彩票·福利千万家”救助活动。

为突出活动效果，让有限的公益金用到难处、用到

急处，让政府放心、百姓明白，中心严格按照福彩公益金使用相关规定，坚持专款专用，不断规范活动流程及手续，救助遴选过程在财政、民政、街道办事处、社区居民等层层监督下，确保救助活动的有效性和针对性，逐渐成为政府认可、百姓信赖的品牌公益项目。

“福利彩票·福利千万家”项目不仅成为春节、中秋、重阳节等传统节日前夕党和政府走访、慰问特困群众的纽带，也成为促

进社会和谐、化解社会矛盾的重要举措。烟台举办的大型公益活动也得到了中央人民广播电台及省市各级媒体的广泛报道，成为省内甚至全国著名福彩品牌公益救助活动之一。

2019年4月15日下午，烟台市福彩中心在牟平区玉林店镇敬老院举行“福利彩票·福利千万家”公益活动。为老人们送去41台彩色电视机、2部洗衣机、冰柜、压面机等价值5万元的生活物资，让更多老人受益于福彩公益金的资助，安享美好晚年。



福利彩票·福利千万家  
走进玉林店敬老院

### “福彩爱心助学” 15年资助2700余名学子完成学业

2005年是烟台福彩爱心助学的第一年。那年，烟台福彩中心携着全市彩友的关爱第一次走进校园对寒门学子伸出了援助之手。不曾想，这次助学不仅开启了烟台福彩的漫漫助学路，更是举起了一面港城爱心助学的公益大旗。

15年来，烟台福彩中心先后走进塔山小学、幸福里小学、十二中、特殊教育学校、烟台工贸技师学院、烟台大学、滨州医学院等学校开展爱心助学活动，救

助范围覆盖大学、中学、小学，公办、民办及特殊教育。每一次助学行动都严格按照救助制度规范推进，历经学生报名、学校推荐、资格审核、名单公示等多道程序，每一个环节都本着“最急需救助、最需要救助”的原则，确保每一笔助学金发放到最需要受资助的学生手中。

15年来，烟台福彩中心秉承公益理念，众筹民间爱心，以自觉的担当参与其中，寻访寒门学子，帮助2700余名贫困生迈进校

门。2013年，烟台福彩中心推出“关爱困难准大学生新生活动”，把关怀的目光投向全市贫困准大学生们，为他们实现大学梦助力加油，多年来已帮助140名准大学生们迈进了大学校门。

2018年10月17日，烟台市福彩中心爱心助学活动首次走进烟台职业学院，为50名贫困新生发放10万元爱心助学金，每人可获得2000元福彩助学金帮助他们克服生活困难，树立信心，圆满完成学习任务。



福彩爱心助学  
走进烟台职业学院



福彩爱心献劳模



福彩大爱·有爱无碍  
关爱自闭症儿童活动



烟台市福彩中心  
同心向党·歌唱祖国

### “福彩大爱·有爱无碍” 敲开自闭症儿童“心门”

从2016年春季开始，“福彩大爱·有爱无碍”为主题的公益活动全面上线。用福彩公益金来浇灌“自闭小花”，呼吁全社会对自闭症的关注，消除公众对自闭症认识的误区，帮助更多自闭症儿童融入社会。

2019年3月26日，烟台福彩为龙口市华翼儿童感统培训学校捐赠2万元福彩公益金，用于购买一套用于谱系障碍儿童发展、发育的评估系统。“这套仪器对孩子帮助非常大，这些孩子需要更多关心和照顾，我们一起努力敲开他们的心门，让自闭症孩子也能拥有美好的世界。”烟台福彩中心工作人员介绍说。

紧接着，2019年3月30日到4月15日，烟台市福彩中心与芝罘区残联、烟台美术馆等联合成功举办了第四届以“我眼中的世界”为主题的“星星画语”书画展。本届书画展既是烟台市首届市民文化节“文化服务日”的重要活动之一，也是烟台福彩中心主办的又一重要公益性活动。活动征集了百余幅自闭症儿童的书画作品进行展览，并通过开展公益讲座的形式，向参观市民普及关于自闭症的知识。活动中，家长和志愿者还与自闭症孩子互动献爱心，和他们一起手绘公益长卷。

烟台市福彩中心自2016年起开展以“福彩大爱·有爱无碍”为品牌引领的多种形式的关爱自闭症患者公益活动，其中“来自星星的微笑”项目，对患有严重口腔疾病的自闭症儿童进行全麻下一次性口腔疾病治疗，切实帮助患儿解决口腔疾病困扰。

烟台福彩站在新的起点上，必将承担起更多的责任，这要求不忘初心、继续前行。责任为桨、爱心做帆，在公益福彩的旗帜下，在阳光福彩的照耀下，在爱心福彩的感召下，与全市彩友和社会各界一道，为建设更新更强的福彩事业而扬帆起航。